

本市新闻

普陀打出“降噪安民”组合拳 实现城区“声环境”昼夜达标率100%

□记者 俞怡至 通讯员 胡静卫

本报讯 “多亏了城管人员,为阿拉解决了楼下猪肉摊肉噪声问题。”近日,家住普陀沈家门金叶市场楼上的居民纷纷竖起大拇指。此前,金叶市场楼上住户反映菜市场猪肉摊砍肉声扰民问题。普陀区综合行政执法局工作人员接到投诉后到现场处置,发现砍肉声音确实较大,对楼上住户生活造成了影响。经过一轮整改但效果不佳。普陀区综合行政执法局研究后,决定督促市场方对肉摊案板进行改造,在案板中间注入发泡材料,同时在砧

板下铺上隔音减震材料。经一段时间实测,效果良好,至今没有再接到同类投诉。据了解,今年以来,普陀区以治理群众身边的噪声问题为切口,打出“降噪安民”组合拳。全域摸排社会生活噪声集中区域,在广场、步行街、住宅小区等重点场所,布设噪声监测设备,科学设定预警临界值,进行全天候动态监管。全区共设置了噪音监测点22处,覆盖住宅小区50余个,惠及居民10万余人。目前,普陀城市功能区“声环境”的昼间、夜间达标率均为100%。

智慧监管是普陀治理噪声的一个妙招。往年夏秋季节是广场舞噪声扰民投诉案高发期,而今年7月以来,得益于“广场舞一件事”应用,普陀区该类案件投诉量从原先的每月十几起降至两起。“广场舞一件事”依托浙里办APP中的“城管综合治理”应用,通过数字化手段对广场舞团队和区域进行全覆盖管理,噪声监测设备接入智慧城管指挥中心实时采集数据,使广场舞噪声的发现从被动转变为主动,有效破解了广场舞扰民问题。“降噪安民”要靠各相关部门通力协作。今年,普陀区综合行政执法

局、市生态环境局普陀分局、市公安局普陀区分局联合建立监管协作和联合执法工作机制,形成多方齐抓共治的局面,制定实施了全区社会噪声处置流程。以小区、医院、学校附近有人用喇叭吆喝回收旧手机、电器为例,几家职能部门根据具体情节,按照“劝阻调解—立案查处—给予治安管理处罚”的“三步法”进行处置,从而避免了在噪声污染治理方面权限职责不清、沟通配合不畅的现象,处理起来更加顺畅有效。据悉,今年以来,该区噪声相关案件的平均处置时长缩短60%以上。

定海举行“十路人才”进文廊大赛 12个创业项目比拼创新活力

□记者 王倩倩

本报讯 定海区“十路人才”进文廊创新创业大赛决赛,近日在定海南洞艺谷景区举行。12个乡村创业项目同台竞争,项目代表们以饱满的热情,展现了实干担当,点燃了创业梦想,激发了创新活力。本次大赛由定海区委人才办和定海区委办共同主办,自11月初启动以来,吸引了众多新农人和乡创客报名参赛,最终12个项目跻身决赛。屿海·悬崖Cafe、知山温泉、游民公社、媒体人在香里、古禅林正念禅修身心疗愈基地……12个朝气蓬勃、前景看好的乡村创业项目

同台竞争,项目代表们以饱满的热情,展现创新活力,最终决出金奖、银奖、铜奖及优胜奖。农创客张辉的示喜·隐林元气深林空间项目获得大赛初创组金奖。该项目集茶咖、餐饮、休闲、团建、展厅、文创、摄影、森林疗愈、禅修、研学、城市书吧、文化驿站等功能于一体,盘活了古禅林周边部分闲置资源,让老中青游客群体都能来此感受自然、享受生活。大赛主办方聘任6名不同领域的专家担任东海百里文廊创业导师,为乡村创业者的成长发展提供帮助,并在资源链接、项目评估、市场分析、投融资等方面为创业者提供更多专业指导。

第十四届全国人大代表、舟山市普陀山旅行社有限责任公司总经理助理谢丽—— 当好舟山“诗与远方”的代言人

□记者 石艳虹 通讯员 阴冠平

未言先笑,脚下生风。这是第十四届全国人大代表、舟山市普陀山旅行社有限责任公司总经理助理谢丽给记者的印象。双岗在肩,谢丽从带好每支团队做起,履行好“旅游人”职责。同时,她自身就如一个流动的代表联络站,收集民情民意、传递群众心声,架起政府和群众之间的“连心桥”,在文旅融合发展中,写好“代表履职答卷”,让舟山的“诗与远方”走得更长远。

2002年7月,谢丽从学校毕业后,回到老家舟山工作,成为一名地接导游;2011年,她成为普陀山首名高级导游员。转眼间,谢丽深耕文旅行业已22年,当选为全国人大代表。从最初的迷茫到如今的笃定,从游客口中的“小谢”成长为“舟山品质导游”,从海岛走进人民大会堂,谢丽终于“守得云开见月明”。

谢丽曾多次参与重大接待活动、外事接待工作。在普陀山首届世界佛教论坛、菲律宾天竺庵普陀山朝圣等宗教接待活动,在国际海岛旅游大会、海尔战略联盟客户峰会等重大接待活动,她都留下了忙碌的身影。她先后获得了“全国旅游系统劳动模范”“2015中国好导游”“2016年度浙江省模范导游”等荣誉称号。

据不完全统计,谢丽从业以来已累计接待游客2万余人次,成为国内外很多游客指定的接待员,为传播普陀山文化和推动舟山旅游行业发展贡献了自己的力量。2023年是谢丽作为第十四届全



摄影 通讯员 范家乐

国人大代表履职的第一年,肩上的担子更重了。参会期间,谢丽带去了《关于加快推进海岛旅游业发展的建议》,呼吁从规划设计、政策扶持等方面推动海岛旅游业发展。今年参会期间,一张由最高人民检察院发出的信笺被送到谢丽的房间,上面写道:“您去年提出的‘加大对电信网络诈骗、非法传销的监管打击力度’的建议,体现在今年最高检工作报告第5、22页,请您审阅并监督我们进一步改进工作。”一份份迅速而有力的回应,让谢丽深深感受到人大代表履职的意义,更坚定了她履职尽责的信心和

决心。近年来,网约房发展迅速。截至2024年9月末,普朱管委会辖区内有网约房22472间,占全市总数的88%,占全省的四分之一。如何加强网约房治理,被谢丽列为她担任全国人大代表的一份沉甸甸的责任。日前,正在准备2025年全国人代会建议的谢丽来到朱家尖保利网约房共治服务站调研,与公安机关共同探索网约房治理。交流中,市公安局普陀山分局治安大队大队长陈焯焯告诉谢丽,地方上在治理方面仍有一些无法破解的难题,希望人大代表能将问题向上反映,推动形成OTA平台与地方政府协同监

管的良好局面。“明年,我还会继续呼吁,推动顶层制度的出台和完善,加强对网约房的管理。”谢丽表示。当选为全国人大代表以来,谢丽每年都要带至少4份建议参会,将“舟山声音”带到北京。这些议案建议的形成,来源于谢丽的一次次调研。谢丽笑言,作为导游,自己每年有近100天在路上,可以一路做导游,一路征集群众的意见建议。“作为一名‘旅游人’和人大代表,我有责任助推舟山旅游业的发展路走得更远更好。”谢丽的语气里透着坚定。

嵊泗财政部门联手金融机构加大“财金助力” 为促进海岛共富注入新动力

□记者 滕海平 通讯员 董梦媛

本报讯 近年来,嵊泗县财政部门与金融机构紧密合作,精准推动扩中家庭项目,在改善家庭居住、助力产业发展、解决医疗教育资金难题等方面成效显著,为促进海岛共富注入新动力。家住菜园镇的环卫工人郑女士,一直想装修自家老房子,但因缺乏资金而未能实现。在办理“共富安居贷”后,她不仅改善了居住环境,还增加了租房收入。“我家30多年的老房子了,本来租出去的月租只有四五百元,装修以后每月每月的出租收入能达到1200元。”郑女士高兴地告诉记者。

据了解,被列入全省首批财金助力扩中家庭试点地区以来,嵊泗组建“财金党员先锋队”,以家庭为单元,聚焦低收入边缘户和特定收入群体,建立扩中家庭信用档案,并通过“码上e家”应用将财金政策送到基层。2023年起,针对不同家庭需求定制了经营贷、助医贷、安居贷、助学贷、普惠贷等5款共富系列贷款产品。截至11月底,累计发放贷款385户,贷款金额9555万元,贷款平均利率由7.28%降至3.5%,降幅51.9%,原扩中家庭利率到期后由3.8%降至3.5%,降幅7.9%。此外,该县财政部门还与企业开展共富合作,授信500万元支持涉农企业带动村集体经济。

警方无人机深夜找回走失老人

□记者 俞怡至 通讯员 陈婉婕

本报讯 “周围都找遍了,还是没找到人……警察同志,帮帮我们!”近日,普陀六横公安分局接到一村民警报警称,他的岳父从家中外出,未携带手机,到了晚上还迟迟未归,求助警方寻找。

民警迅速赶到事发区域,启用无人机开展搜救行动。15名警力联合20余名村干部,展开地毯式搜索。空中的无人机将搜寻范围逐步缩小。“有了,有了!”当晚

10时许,无人机终于发现了热源点。通过屏幕实时画面,搜救人员在山林中找到了蜷缩着躺在路边的老人。当时老人头部有轻微破皮伤,其他并无大碍。大家合力将老人搀扶下山,小心翼翼抬到车上,送往医院做进一步检查治疗。目前,老人情况平稳。“让我们自己去找真的是大海捞针啊!你们一晚上没休息,太谢谢你们了!”老人的家属和村民们纷纷为民警点赞。

从7天1片梁到1天4片梁的“秘诀”

▲上紧接第1版“梁体在强度尚未达标时,就如同‘新生儿’般娇弱,在张拉、移梁等操作过程中极易出现开裂等质量问题。”徐斌进一步介绍说,传统梁场普遍缺乏高效的蒸养手段,梁体达到可张拉和转移强度耗时久。而智慧梁厂运用蒸养技术,能够快速提升T梁的强度,在提升工效的同时有力保障了质量的稳定性。在智慧梁厂的数控中心大屏幕上,每一片梁都拥有独一无二的“身份证”,从混凝土拌和到浇筑、养护、张拉压浆等近10道工序、68条生产数据,全方位实时动态监控制梁的全过程,实现数据监控与智能分析。“智慧梁厂‘智造’完成的T梁,不仅光滑、细腻、美观度高,而且内部没有多余气孔,每一片梁

的形狀误差都被严格控制在极小范围之内。”徐斌介绍说,整个生产工艺流程中,一旦任何数据出现偏差,系统会立即发出实时预警,以便及时调整处理,确保每一片梁都能高质量产出,同时大幅缩减生产周期。六横公路大桥二期工程项目作为大型跨海连岛工程,由多座桥梁及连接线构成高速公路通道,全线共设主线桥梁约17.76公里,其中特大桥约16.88公里,包含双屿门特大桥、青龙门特大桥两座世界级跨海大桥。该智慧梁厂主要承担积峙桥、干岩互通主线桥、干岩互通匝道桥、双屿门东引桥共计2146榀T梁预制施工重任。自今年9月份全面投产以来已完成258榀,占总工程量的12%。

海事法院护航海洋新质生产力企业发展 一起涉机器人海事纠纷得到圆满解决

□记者 方智斌 通讯员 张鹏飞 王舜华

本报讯 近日,宁波海事法院在对宁波某机器人公司进行案件回访时了解到,该企业业务量快速增长,合作伙伴不断拓展,新投资项目有追加。“海事法院止讼解纷让我们心无旁骛谋发展,企业才有了如今的良好局面。”该公司负责人表示。据了解,该机器人公司主要为船舶除锈涂装作业提供专业高空作业机器人,是国内首家实现高空作业机器人产业化的企业,目前已占

据浙江同类市场超三分之二份额。几年前,该公司因陷入一起承揽合同纠纷而受困,当时是浙江首例涉机器人海事纠纷案件。2021年3月,该机器人公司与舟山某环保公司签约,为一批船舶工程涂装作业提供机器人、泵组构件、相关人员等服务。双方合作期间,该机器人公司完成了67艘中外籍船舶的除锈涂装作业。但合同双方只对其中21艘船完成了对账确认,该机器人公司收到工程款138万余元。另有46艘船一直未对账和结算款项,双方由此产生争议。该机器人公司

向宁波海事法院提起诉讼,请求法院判决该环保公司支付欠付工程款470余万元及违约金、利息等。而该环保公司也以该机器人公司未偿还200余万元垫付款为由,在另案中起诉该机器人公司。案件审理中,宁波海事法院详细了解船舶行业涂装作业规范,核实双方当事人工程量,准确查明事实,依法判决该环保公司支付该机器人公司工程款430万余元及相应利息。判决后,双方均服判息诉。在审理该环保公司诉该机器人公司的垫付款纠纷中,宁波海事法院积极组织双

方调解,引导双方妥善处理其他未付款项纠纷,促成双方最终达成调解协议。调解结合,一体化解决当事人企业之间所有纠纷,实现了良好的社会效果。目前双方已全部履行完毕,这起纠纷处理画上了圆满句号。据悉,近3年来,宁波海事法院已妥善审理船舶建造合同、船舶修理合同、海洋开发利用等纠纷454件,结案标的额4.24亿元。其中,大量案件涉及船舶修造新技术、新工艺应用及保税燃料油加注等新兴海事服务业态,司法服务切实保障了一批海洋新质生产力企业的合法权益。

讲文明 树新风 公益广告

